

取材于“鲁南铁道队”真实事迹 不做小说《铁道游击队》的改编版 张涵予率《铁道英雄》登上大银幕

一件德国工程师临走时赠送的破呢大衣，一块破油布当围巾，还有一顶撕了边的破毡帽，张涵予在电影《铁道英雄》里从头到尾就这一身衣服。虽然破，但型男硬汉的气质仍然扑面而来。

在这部11月19日上映的动作片中，张涵予饰演抗日战争期间山东枣庄“铁道队”队长老洪，他带领队员们穿铁轨、扒火车，截取武器和物资，用胆识和智慧与敌人斗争到底，殊死捍卫家园。



讲述一群铁路工人跟日本鬼子斗智斗勇的故事

《铁道英雄》由杨枫执导，张涵予、范伟、魏晨、俞灏明等主演。导演杨枫透露，该片不是对刘知侠小说《铁道游击队》的改编，而是取材于“鲁南铁道队”的抗战事迹。主创前期采访了很多铁道队队员的后人，张涵予饰演的老洪和范伟饰演的老王这两个角色，便是从当年那些铁道英雄的性格、工作特性中提炼而成。影片故事没有聚焦山区、农村，而是发生在一个工业小镇的车间里，讲述一群铁路工人和敌人的斗智斗勇。

《集结号》里的谷子地，《智取威虎山》里的杨子荣，《湄公河行动》里的缉毒警察，《中国机长》里的英雄机长……这几年张涵予主演的电影作品多为男性气质显著的英雄类角色，《铁道英雄》里的老洪也不例外，表面上他在日本人管控的工厂车间里做工，实际上他却要组织“铁道队”队员们坚持地下斗争，骁勇杀敌。“老洪和谷子地、杨子荣一样都是最基层的共产党员，但每个人物也有自己独特的个性，比如杨子荣要外向一些，因为他打入了敌人内部，老洪则要更加

内敛一点，他不能引起日本人的注意。”张涵予说。

《铁道英雄》中，张涵予有不少动作戏，比如扒火车、搏斗、追逐等，他还有一场受伤上药戏中秀了一把自己的好体魄。张涵予笑言，除了开机前接受了专门训练，他平时一直有锻炼的习惯，从来没断过。“我锻炼不是为了别的，是为了有精力拍戏。如果不运动的话，人会越待越懒，越待越没精力，所以要为电影里的动作戏去做一些身体上的准备。”

很荣幸能把小时候崇拜的英雄重新演一遍

不过，即便是这样，这次拍戏时他的腰伤依旧复发了。“这事还得从拍《集结号》时说起，当时有两个月时间我一直穿着一双解放鞋在冰水里泡，那时候年轻，也不觉得怎样，慢慢就凉到腰，等我们快拍完的时候，我就起不来了。当时在医院住了一星期，把导演急坏了，后来这腰伤就一直困扰着我，每次拍戏都犯病。这次拍《铁道英雄》的时候我从高处跳下来，下来之后就觉得有点不舒服，加上又是冬天，第二天拍拔枪射击，一下没扭好，就不行了。恰好接下来那三天没有我的戏，我就赶紧养着。”张涵予坦言，他都担心自己到老年时，腰能不能直起来。

除了要付出极大的体力，这次的拍摄条件也非常艰苦：一是冷，二是脏。为了营造肃杀寒

冷的氛围，影片今年1月份在东北取景拍摄。“每天还放着烟，烟呛到嗓子眼里，吐出来的痰都是黑的。工作人员还可以戴几层口罩，演员不能戴，还得说台词，收工回去后都咳半天。”张涵予感慨，自己这些年没拍过什么舒服的戏，“都是在艰苦的环境下，要不特冷，要不特脏，还得演厮杀戏。拍《智取威虎山》，零下30℃的环境，《水浒传》拍了七个多月全在冰天雪地里，冻得我都害怕。”

当被问及有没有什么克服困难的秘诀，张涵予回答，没啥办法，只能咬牙坚持，“为了你心中那点梦想。”他觉得，人还是应该有梦想，为了梦想付出一切，都是值得的。如果只是待着，就更累了，也没什么意思。他坦言，自己没想过接一些轻松一点、都市化一点的戏。

“因为我喜欢像《铁道英雄》《智取威虎山》这种有情怀的电影，我喜欢这种人物，这可能跟我的成长经历有很大的关系。小时候看着老电影、听着这些英雄人物的故事长大，价值观、世界观都来自这些文艺作品，血管里流淌的就是崇拜英雄的血液。现在自己成为一名电影工作者，能把自己小时候崇拜的英雄人物全都重新再演一遍，我觉得很荣幸。”张涵予说，他小时候经常戴上父亲的鸭舌帽，把自己扮成杨子荣、刘洪，把锅炉当成火车头，假装电影里的场景。“今天我们用电影的形式把这段岁月和这些英雄的故事重新演绎，传递给今天的年轻观众，让他们能够最直观地了解历史。”

据《北京晚报》

全省14城市今明两天天气

城市	日期	天气现象	气温(℃)
沈阳	今日	中雪转小雪	2~8
	明日	阵雪转多云	-2~10
沈阳今日空气质量预报			
		空气质量指数	150~200
		空气质量级别	四级 中度污染
		首要污染物	PM2.5
城市	日期	天气现象	气温(℃)
大连	今天	小雨转雨夹雪	8~1
	明天	阵雪转多云	3~0
鞍山	今天	中雪转阵雪	2~5
	明天	阵雪转晴	-1~6
抚顺	今天	大雪	0~7
	明天	中雪转晴	-1~10
本溪	今天	大雪转中雪	2~8
	明天	中雪转晴	-3~11
丹东	今天	雨夹雪转多云	5~5
	明天	晴	0~8
锦州	今天	小雪转多云	3~4
	明天	多云转晴	1~7
营口	今天	中到大雪转多云	3~6
	明天	多云转晴	1~7
阜新	今天	小雪	0~7
	明天	多云转晴	-3~10
辽阳	今天	小到中雪	2~8
	明天	阵雪转多云	-1~11
铁岭	今天	小雪转大雪	1~9
	明天	小雪转多云	-3~11
朝阳	今天	阵雪转多云	2~8
	明天	晴	-1~8
盘锦	今天	小雪转多云	2~6
	明天	多云转晴	1~7
葫芦岛	今天	小雪转多云	5~5
	明天	晴	0~7



气象数据来源：
中国天气网

www.weather.com.cn

版权所有 违者必究

总值班：贾敬伟
一版编辑：吴天奇

零售
专供报



辽/沈/晚/报/好/物/优/选

谷爱凌赛季首秀意外推迟 训练中摔跤但已无大碍

就在比赛开始前一天，谷爱凌的名字还在资格赛出场名单上。但是在19日的资格赛中，谷爱凌并未现身，赛事组委会官网也显示谷爱凌已经退赛。通过向她本人了解，选择退赛是因为在此前的训练中摔了一跤，虽然并不严重而且目前已无大碍，但是在与教练团队商量后，为了保险起见，还是放弃了本站比赛。

接下来，谷爱凌将前往美国。如无意外，她将参加12月初在科罗拉多州斯廷博特举行的大跳台世界杯。在本月初的一次训练中，谷爱凌刚刚解锁了目前女子大跳台项目的新“天花板”动作——前空翻两周加转体四周。至于她是否会在接下来的这一站比赛中使用这一高难度动

作，目前还不得而知。

上个赛季，谷爱凌的成绩十分亮眼。2021年1月，首次参加世界极限运动会(X Games)的她就斩获坡面障碍技巧、U型场地两个项目的金牌，并在大跳台上摘铜。尽管在随后的训练中遭遇右手骨折和大拇指韧带撕裂，但她在3月的自由式滑雪世锦赛上带伤出战，“复刻”了世界极限运动会上两金一铜的战绩。北京冬奥会上，谷爱凌有可能同时参加这三个项目的角逐。

本站施图拜世界杯赛，另一位出战女子组资格赛的中国小将杨硕瑞在29名出场运动员中排名第15，无缘决赛。这也是17岁的杨硕瑞首次参加该项目世界杯级别的比赛。据新华社



2021-2022赛季
国际雪联自由式滑雪坡面障碍技巧世界杯奥
利施图拜站的比赛19
日拉开帷幕。原本是
中国选手谷爱凌的新
赛季首秀。然而，由
于在此前的训练中意
外摔了一跤，谷爱凌
放弃了本站比赛。